

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз

в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Урень, Горьк. области,  
Дом Советов

## Повседневно руководить развитием животноводства

Государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту и лошадям в прошлом году колхозы района не выполнили. Однако многие руководители колхозов и сельских советов не сделали выводов и не приняли мер к исправлению положения. В результате план развития животноводства выполняется неудовлетворительно и в этом году.

Некоторые правления колхозов развитием общественного стада занимаются поверхностно; они не заботятся о создании прочной кормовой базы, о хорошем уходе, о сохранении молодняка, а подчас сами способствуют этому. Такое отношение губительно отражается на росте скота.

Ныне в Темтовском колхозе «Ответ вредителям» пало 6 голов крупного рогатого скота. Скот здесь кормили плохим сеном, допускали окорм. В Средне-Беловском «Красный ударник» от пяти коров приплод сохранен только от двух. В Больше-Карпунинском «Луч свободы» допущен падеж ягнят.

На ферме Безводновской сельхозартели «Большевик» один за другим гибнут поросята. Но правление колхоза (председатель тов. Веселов) и ветфельдшер тов. Горохов действительных мер не принимает. Последний даже не может определить заболевания.

Правления ряда колхозов допускают противоклхозные дела, разбазаривая общественный скот. Под видом приобретения семян, в мае Карповский колхоз продал свиноматку, Красильниковский — телку. Шероновский и Мало-Карповский продали двух хряков-производителей, оставив свиноматок не покрытыми. В Малом Карпове также нет быка-производителя и колхозные коровы не покрыты.

Правления слабо занимаются пополнением стада путем покупки скота у колхозников. В Шалегском сельсовете некоторые колхозники (В. Песочное) имеют в личном пользовании свиноматок больше, чем предусмотрено Уставом сельхозартели. Вместо того, чтобы купить у них свиноматок для фермы, правление и сельсовет разрешают продавать их на рынке.

Апрель дал снижение конского поголовья. Это — результат того, что в колхозах укоренилось безответственное отношение к жеребьим конематкам, к сохранению молодняка. В районе немало фактов абортирования конематок. Они получают потому, что конематок использовали на тяжелых работах. В Больше-Карпунинском

колхозе «Луч свободы», например, абортировало 7 конематок. В Роговском «Социалистические рельсы» конематка абортировала по той причине, что за несколько дней до выжеребки на ней ездили с тяжелым возом на мельницу. В Средне-Беловском получен приплод от 6 конематок, а сохранен только от одной.

До сих пор в ряде колхозов существует обезличка в использовании коня, варварское отношение к нему. Причем управления встают на такой путь. Если колхозник, в силу своей неосознанности, допустит значительную потерю, руководители обсуждают его на правлении, собрании. Если же сами члены правления лошадей выводят из строя, то виновники остаются безнаказанными. Вот примеры. Член правления Голубев и завхоз Шумилов (Навфилевский колхоз «Первые входы») зимой на жеребьих конематках ездили в гор. Ветлугу. Одна из них в Ветлуге абортировала. Добродушное правление не наказало виновников.

С таким отношением к развитию животноводства необходимо покончить. Правления колхозов и сельские советы должны план развития общественного животноводства выполнять ежемесячно, ежеквартально. Покупать фермы путем покупки скота у колхозников. Повседневно бороться с разбазариванием скота, за полное сохранение молодняка, за повышение его продуктивности.

Бюро обкома ВКП(б), обсуждая вопрос об итогах переписи скота и выполнении плана развития общественного животноводства в колхозах за I квартал 1941 года, предложило райкомом ВКП(б) до 15 июня провести в каждом колхозе проверку состояния конского поголовья, разработать мероприятия по выполнению государственного плана развития коневодства и обсудить их на общих собраниях. Земельные органы и правления колхозов должны обеспечить безусловное выполнение планов посева кормовых культур, силосования, улучшения лугов, выполнение планов строительства и приведение в образцовый порядок всех животноводческих построек не позднее 1 октября с. г.

Установить постоянный контроль по выполнению постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, своевременно выдавать авансы колхозникам за перевыполнение заданий по сохранению молодняка, повышению его привеса и надою молока.

## Недостатки на ферме

Больше-Карпунинский колхоз «Луч свободы» имеет четыре товарные фермы

Однако работники товарных ферм за повышение продуктив-

ности и товарности животноводства, за сохранение молодняка борются плохо. На овцеводческой ферме пало 7 ягнят, птицеводческой — 7 кур. К.

Звеньевая-льновод колхоза «Красный маяк» (Городецкий район, Горьковская область), депутат областного Совета депутатов трудящихся Анастасия Яковлевна Ларионова. Ее звено собирает с гектара по 12 центнеров льноволокна.



Тов. Ларионова награждена Малой золотой медалью ВСХВ. (Фотохроника ТАСС).

## За высококачественный лен

В Уренском районе работают 8 лет. Стремлюсь правильно оценить качество принимаемого льна по государственному стандарту, своевременно дать промышленности сырье, оказать колхозам практическую помощь в выращивании льна и его первичной обработке.

В прошлом году с выполнением плана льнозаготовок район справился неплохо. Вся продукция представлена промышленности хорошего качества, ее не потеряно ни килограмма. В соревновании с Ветлужским отделением «Заготлен» мы заняли первое место по всем видам хозяйственной деятельности.

Нарком текстильной промышленности наградил меня и управляющего тов. Топанова значком «Отличник социалистического соревнования». Меня утвердили кандидатом в участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

**Н. Тарабукин.**

Ст. сортировщик отделения «Заготлен».

## Конкретные обязательства

Рабочие Карповского участка осмолонкута обязались выполнить сезонную программу заготовки осмола в количестве 4500 куб. м. к октябрьским праздникам. Они вызвали на соревнование рабочих Лопатинского участка. Организовано 8 комплексных бригад, в объем работы которых входят: бурение, взрывы пней, разделка, укладка и заравнивание ям. Рабочие решили добиться экономии взрывчатых веществ и материала не менее 10 проц.

**Н. Казаков.**

Начальник осмолонкута.

## Слова разошлись с делом

Председатель Федотовского колхоза «Красная заря» тов. Смирнов на всех совещаниях кичился хорошей подготовкой к севу.

— Семена у нас имеются полностью, — хвастливо заявлял он.

На деле же оказалось по другому. Колхоз имеет план сева льна 30 га, а посеяно 27,86, притом на 1,1 га льносемя было высеяно плохого ка-

чества.

При тщательной проверке выяснилось, что 6 центнеров льносемян еще зимой разбили на масло и 13 центнеров овса израсходовали на корм скоту. Такова цена заявлений тов. Смирнова.

**Н. Романов.**

Агротехник колхоза.

**И. Гусев.**

Депутат сельсовета.

## Нужны семена льна

Суворовский колхоз Максимовского сельсовета, в этом году более успешно проводит сев. Сев ведут хорошо отсортированными и протравленными семенами. Осимные посевы подкормили навозной жижей.

Хуже обстоит в колхозе с севом льна. Льносемян не хватает 2,5 центнера, а о проретении их председатель тов. Суворов не беспокоится.

**Белов, Смирнов.**

## ПОДКОРМКА СЕМЕННИКОВ ЛУГОПАСТБИЦНЫХ ТРАВ

В 1940 году, благоприятном по метеорологическим условиям, урожай семян лугопастбищных трав был низкий. За семенниками не было ухода. Ныне же имеются все возможности, чтобы получить хороший урожай. Для этого надо семенники подкормить минеральными удобрениями: суперфосфата 3 ц. на га, калийной соли 1,5 ц. и азотистых 1,5 ц. После внесе-

ния удобрений необходимо произвести междурядную обработку семенников посева прошлых лет ружьижными боронами или конными пропашниками.

Это надо делать как можно быстрее, иначе почва высохнет и невозможно будет производить междурядную обработку.

**А. Жуковский**

Агроном райзо.

## Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года

На торжественном митинге 25 мая присутствовало более 50 тысяч человек

Празднично выглядела украшенная флагами магистраль Москвы, ведущая к территории Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Площадь Колхозов заполнена народом. Среди гостей — 4 тыс. колхозников из районов Московской области, около 2 тыс. экскурсантов, приехавших со всех концов СССР.

На здании Главного павильона — яркие лозунги:

«Привет великому Сталину — организатору и вдохновителю побед социализма!»

«Дадим стране в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна!»

Ровно в полдень на трибуну площади Колхозов поднимаются Председатель Совнаркома РСФСР тов. Хохлов, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бадаев, Народный Комиссар земледелия СССР тов. Бенедиктов, Народный Комиссар зерновых и животноводческих совхозов СССР тов. Лобанов, президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина академик Лысенко, представители партийных и советских организаций.

Директор выставки академик Цицин открывает митинг и представляет слово Народному Комиссару земледелия СССР, председателю Главного Комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки тов. Бенедиктову.

Тов. Бенедиктов подчеркивает большое значение выставки для дальнейшего под'ема социалистического сельского хозяйства. В

этом году значительно увеличилось число участников всеародного смотра побед социалистического земледелия. На выставке получили право участвовать 24.220 колхозов, 15.687 колхозных ферм, 503 МТС, 1.095 совхозов, 314.394 передовика сельского хозяйства. Среди колхозов — участников выставки — много таких, которые добились высоких показателей не только по зерну, но и по животноводству, техническим культурам и другим отраслям сельского хозяйства. В прошлом году колхозов, участвовавших на выставке по нескольким отраслям хозяйства, было 1.764, а теперь — 9.306. Выдающихся успехов добились не только многие колхозы, но и сотни районов.

Тов. Бенедиктов призывает еще больше развивать социалистическое соревнование за новые победы сельского хозяйства.

По поручению Совета Народных Комиссаров СССР тов. Бенедиктов объявляет Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года открытой.

Величественно звучит «Интернационал», исполняемый оркестром и объединенным хором. Директор выставки академик Цицин поднимает главный флаг.

Более 50 тысяч посетителей выставки устремляются в гостеприимно раскрытые двери павильонов на всеародный смотр побед социалистического земледелия.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ОЖИВИТЬ АНТИРЕЛИГИОЗНУЮ ПРОПАГАНДУ

Решающей политической задачей третьей сталинской пятилетки является преодоление пережитков капитализма в сознании людей, коммунистическое воспитание трудящихся СССР.

Из всех капиталистических пережитков религия является наиболее живучим и вредным. Уренский район, отдаленный от крупных культурных центров, окруженный огромными лесными массивами, в прошлом являлся центром религиозного фанатизма. Особенно много здесь было сектантства. А ведь сектантские организации, особенно их руководители, — проповедники и начетчики — являются наиболее утонченными мракобесами, выявить их значительно труднее. Среди сектантов, особенно старообрядцев, очень цепко держатся всякие старые отсталые взгляды на жизнь. Все новое они воспринимаят с оглядкой, нехотя, а в большинстве случаев — противодействуют ему. В Уренском районе мы имели случаи, когда под воздействием своих начетчиков отдельные граждане отказывались от участия в выборах в Верховные и местные советы. Немало примеров, когда в селах, в разгар полевых работ отмечаются религиозные праздники и т. д. В самом Урене, на льнозаводе, есть девушки, которые отмечают посты и сторонятся от общественной жизни.

Вот почему мы говорим, что преодолеть все эти религиозные пережитки можно только путем упорной, систематической антирелигиозной пропаганды, делая главный упор на индивидуальную работу с верующими и колеблющимися человеком.

Как же поставлена антирелигиозная пропаганда? Надо сказать, что она в районе находится на низком уровне. Кроме отдельных лекций, устраиваемых от случая к случаю, небольшой работы заочного консультационного пункта, здесь

ничего нет. Организации СВВ развалились. Из 18 числящихся ячеек фактически ни одна не оформлена и не работает. Райсовет СВВ не переизбирался с 1937 года, он бездействовал, состав пленума на 50 проц. выбыл. Президиум райсовета СВВ, состоящий из тт. Лобанова (пропагандист РК ВКП(б) и Карпуничевой (библиотекарь парткабинета), не чувствовал на себе ответственности за порученный им участок работы. Тов. Лобанов, будучи председателем райсовета, не ответил ни на один запрос облсовета СВВ и не выполнил ни одно его указание, а тов. Карпуничева, являясь ответственным секретарем райсовета, брала пример со своего председателя. Она растеряла важнейшие документы своей организации. В частности, в делах, хранящихся у нее, нет протоколов районной конференции. Членов пленума восстанавливали на память. Райком партии ни разу не заслушивал доклад о работе райсовета и не требовал от руководителей его улучшения антирелигиозной пропаганды в районе.

Такое положение не может быть больше терпимым. Райкому партии надо принять меры к тому, чтобы людей, неспособных, безинициативных переизбрать и заменить их новыми. Надо восстановить ячейки СВВ, оформить их и развернуть подготовку к районной конференции СВВ, используя в подготовке имеющийся актив антирелигиозников.

В районе с каждым годом расширяются ряды советской интеллигенции: учителей, врачей, агрономов, партийных и советских работников. Надо шире и смелее привлекать их к антирелигиозной пропаганде. Каждому сознательному гражданину нашей страны надо помнить, что борьба с религией есть борьба за построение нового коммунистического общества.

Т. Бастратов.

Инструктор облсовета СВВ.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ  
(Дневник военных действий за 24 и 25 мая)

Борьба за остров Крит принимает все более ожесточенный характер. Крупные силы германской авиации подвергли 24 мая непрерывной бомбардировке города Кавью, Ривини и Гераклион. Причинены огромные разрушения.

Греческий король и греческое правительство покинули остров Крит и выехали в Египет.

Английский военно-морской флот отбивает попытки немцев перебросить подкрепление морским путем. По данным агентства Юлайтед Пресс, английский флот уничтожил германский транспортный пароход и 40 небольших судов. Как полагают, утонуло 6 тыс. немецких солдат. Это же агентство передает, что на остров Крит в среднем каждые 5 минут прибывает по одному германскому транспортному самолету с войсками и вооружением. Немцы используют для высадки войск на Крите планеры, которые могут опускаться ночью на море. Планеры снабжены небольшими двигателями, дающими им возможность достигать берега.

В Северной Африке отмечаются действия разведывательных отрядов и авиации воюющих сторон. Как передает агентство Рейтер, немцы в настоящее время, помимо, заняты сооружением оборонительных линий вдоль Египетско-ливийской границы и вокруг Тобрука. Агентство Рейтер передает также, что на фронте в Абиссинии английские войска заняли пункты Содду и Уондо. Взято в плен несколько сот итальянцев и захвачено много военной добычи.

Касаясь общего положения в Ираке, агентство Рейтер указывает, что наводнение в районе между реками Евфрат и Тигр препятствует операциям английских войск.

Германская авиация производила налеты на аэродромы Центральной и Восточной Англии. Английские военно-воздушные силы атаковали различные объекты в Германии и оккупированной немцами территории.

(ТАСС).

## Изучим передовой опыт

## КОЛХОЗ И ШКОЛА

В КОЛХОЗЕ «Путь к социализму», Черепановского района, Новосибирской области, произошел однажды характерный случай, о котором рассказывает колхозник-опытник тов. Можный:

«Как-то после апробации полей мы с агрономом принесли с поля колосья пшеницы, ржи, ячменя, овса. Сидим в конторе колхоза и разговариваем. А наш счетовод, бывшая школьница, окончившая 5 классов, показывая на рожь, говорит:

— Ух, какой хороший овес!»

Этот случай заставил задуматься многих колхозников. Сельская школа до последнего времени была настолько оторвана от окружающей жизни, что давала ученикам очень мало сельскохозяйственных знаний.

Черепановские колхозники, как сообщает «Учительская газета», решили помочь местным школам воспитывать грамотных, образованных людей, которые могли бы двинуть вперед колхозное хозяйство.

Тов. Можный предложил организовать в школе села Зимовье кружок для изучения стахановской агротехники. «Не к лицу нам, колхозникам, — сказал он на родительском собрании, — иметь детей, не знающих новых правил обработки полей».

Первое же занятие кружка показало, что это предложение было правильным. Ребята с большим интересом познакомились с различными приборами местной агролаборатории: микроскопом, лупой, сущимкой, прибором для проращивания семян и т. д. Руководитель показал учащимся минеральные удобрения, коллекцию ядов, применяемых для борьбы с вредителями сельского хозяйства.

На следующих занятиях ребята рассказали о различных сортах хлебов, которые возделывает колхоз, о том, как сделать почву структурной, высокоурожайной и т. д.

Кружковцам помогает участковый агроном. Весной ребята собираются посадить на пришкольном участке различные растения, на практике проверить полученные знания.

С не меньшим успехом работает и другой кружок, которым руководит шофер тов. Пулик. Ребята 80-й школы г. Черепанова уже изучили шасси автомобиля, строение мотора.

Группа учеников Посевинской школы изучает трактор. Ребята

познакомились с общим устройством трактора «ЧТЗ». Многие могут уже разбирать и собирать двигатель. Руководитель кружка тов. Сура утверждает, что его ученики станут настоящими трактористами, сдадут экзамен на «отлично». Опасения, что занятия в кружке трактористов оторвут ребят от школы, оказались напрасными. В кружке они проверяют на практике полученные в школе знания по физике и математике, а практика в свою очередь помогает им лучше усваивать теоретические знания.

Заведующий местной метеостанцией тов. Серебрянников руководит кружком метеорологов-наблюдателей. Занятия проходят очень оживленно. Учащиеся Посевинской школы с большим интересом изучают различные приборы: барограф, термограф, гигрограф и др. Кружковцы получают знания, которые дадут им возможность работать наблюдателями на метеорологической станции.

Но не только организацией кружков ограничивается помощь черепановцев школам района. На родительском собрании в Ургунской школе колхозника, сельские служащие внесли много ценных предложений: оборудовать физкультурный городок, озеленить школу, устроить прямой переход через речку к школе, организовать дежурства родителей.

Многое уже претворяется в жизнь. Ежедневно в школе дежурят родители учащихся. Они помогают следить за чистотой в коридорах и классах, за поведением учеников, помогают в разведении.

Когда руководящие работники райкома ВКП(б) и райисполкома выезжают в села, они обязательно посещают школы, бывают на уроках. Райком приучает местные партийные организации помогать школам.

Нарком просвещения РСФСР тов. Потемкин прислал колхозникам Черепановского района письмо. Он поблагодарил черепановцев за их работу и подчеркнул, что их начинание помогает сельской школе приблизиться к практике социалистического сельского хозяйства, к нуждам колхозной жизни.

«Пусть ваша инициатива, — писал тов. Потемкин, — отражающая сталинскую заботу о школе и детях, ширится, а число ваших последователей растет не по дням, а по часам!».

## Колхозная земля — источник зажиточной и культурной жизни

Два года назад — 27 мая 1939 года — Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) издали постановление «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

Этот закон своим острием направлен против тех, кто пытается урвать себе побольше, а колхозу дать поменьше, используя существующие приусадебные участки не в качестве подсобного хозяйства, а в качестве основного источника дохода, личного обогащения; против руководителей, которые вместо охраны общественного хозяйства идут на поводу у рвачей, лодырей, тунеядцев, нарушающих Устав сельскохозяйственной артели.

Проведением в жизнь этого закона в колхозах выявлен ряд нарушений пункта 2 Устава сельхозартели. При обмере приусадебных участков установлено, что 2688 хозяйств имели участки больше, чем по-

ложено по Уставу, общей площадью 1200 га. Часть этих излишков присоединена к общественным землям и часть зачислена в приусадебный фонд колхоза для наделения усадьбами колхозных хозяйств.

Несмотря на указания о недопустимости разбазаривания общественных земель колхозов и невзирая на установленные в натуре границы между общественными и необщественными землями, в ряде сельсоветов и колхозов (Шалеговском, Михайловском, Карпунинском, Мальковском и др.) этот закон грубо нарушали. В Безбородовском колхозе с ведома и согласия правления общественные земли занимали под постройки граждане, не имеющие к колхозу никакого отношения. В Большой Арье два не члена колхоза привлечены к ответственности за незаконное использование колхозных земель под огороды. В Мало-Песочновской сельхозартели

лесоучасток Горьковского городского совета заарендовал под автотранспортное хозяйство 0,13 га земли, а фактически пользовался 0,47 га. По вине правления в Больше-Карпунинской сельхозартели допущен целый ряд случаев разбазаривания общественных земель. Виновные в разбазаривании колхозных земель были привлечены к судебной ответственности и понесли соответствующее наказание.

Закон «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» требует от партийных и советских организаций «установления строжайшего контроля за неприкосновенностью общественных земель колхоза, решительного обуздания рваческих и спекулянтских элементов в колхозах». Это требование должно строго выполняться каждым правлением колхоза.

Н. Голубев.

Старший землеустроитель района.

## Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

25 мая утерян чемодан с инструментами. Нашедших прошу сообщить: дер. Б.-Ворошиловка, Поливанову. 325.

Правление Темтовского сельсовета просит членов-пайщиков Темтовского, Тулажского и Максимовского сельсоветов, которые не произвели еще обмен старых книжек, должны обменять до 1 июня с. г. После 1 июня никакие претензии приниматься не будут. Правление.

Типографии газеты «Колхозная Искра» требуется бухгалтер и курьер. Справиться: Дом Советов, комната № 14. Редакция.

Всем автохозяйствам. Участок дороги Урень — Ветлуга от д. Тулаги (33 км) до моста реки Хмелевка (46 километр) закрыт на ремонт и автодвижение с 27 мая 1941 г. прекращается впредь до окончания ремонта. Доротдел.